
 
     

 
Vanhusneuvosto     Pöytäkirja 2/2026 
Äldrerådet      Protokoll 2/2026

                
  
   
    Kokouspöytäkirja 
    Mötesprotokoll  
 

    Aika  Tiistai 17.3.2026 klo 13.00 
    Tid  Tisdag 17.3.2026 kl. 13.00 
     
    Paikka  Kaupungintalo, kerros 1 
    Plats   Stadshuset, våning 1 
 
    
  
   Läsnä  Barbro Wikberg, puheenjohtaja/ ordförande  
   Närvarande  Riitta Leskinen, varapuheenjohtaja/vice ordförande 

   Lillemor Remes 
   Leena Ahola  
   Leena Apaja 
    
   

 
    

Muut osallistujat  
   Övriga deltagare  Hanna Österlund, esittelijä sihteeri/föredragande sekreterare 
   
 
 
 
 
ESITYSLISTA 
FÖREDRAGNINGSLISTA  
 
 
 
 

1 Kokouksen avaus / Mötets öppnande 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.                           

Ordförande öppnade mötet kl. 13.  

 

 

 



 
2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus  

Mötets laglighet och beslutförhet 

 

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.  

Mötet konstaterades lagligt sammankallat och beslutfört.  

 

 

3 Esityslistan hyväksyminen  

Godkännande av föredragningslistan 

 

Esityslista hyväksyttiin. 

Föredragningslistan godkändes.   

   

4 Pöytäkirjantarkastajien valinta  

Val av protokolljusterare 

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Riitta Leskinen ja Leena Apaja 

Till protokolljusterare valdes Riitta Leskinen och Leena Apaja 

 

 

5 Edellisen pöytäkirjan ja lausunnon läpikäyminen 
 Genomgång av föregående protokoll och utlåtande 
  
 Vanhusneuvoston pöytäkirja 1/2026 käytiin läpi ja hyväksyttiin. 
 Äldrerådets protokoll 1/2026 gicks igenom och godkändes. 

 

 

6 Ajankohtaista lautakunnista 

Aktuellt från nämnderna 

 

Keskusteltu ajankohtaisista, iäkkäitä koskevista asioista, joita 

käsitelty lautakunnissa.  

Aktuella ärenden som berör de äldre, som har behandlats i 

nämnderna diskuterades.   

 

  
7 Ajankohtaista Länsi- Uudenmaan hyvinvointialueelta 

Aktuellt från Västra Nylands välfärdsområde 
 
Puheenjohtaja Barbro Wikberg kertoi ajankohtaisista asioista 
mitä LUVN:n vanhusneuvosto on käsitellyt. Kokouksessa 
keskusteltiin mammografiasta, seniorineuvonnasta, ajokortin 
uusimisesta, intervallipaikoista, ikäihmisten asumisyksiköistä, 
terveysaseman vastaanoton lääkäriaikojen puutteesta sekä 
Lappohjan palvelupisteen puuttumisesta. 



 
Sihteeri ilmoitti, että Seniorinfo vierailee Hangossa (Astrean 
peilisalissa) 25.3. klo 12–15 tiedottaakseen palveluistaan sekä 
ohjatakseen ja auttaakseen palvelujen löytämisessä.  
Hangon kaupungin edustajat osallistuvat hyvinvointialueen 
Hyte-tapaamiseen 23.4. 
Hangon kaupunki yhdessä hyvinvointialueen ja alueen muiden 
kuntien kanssa hyväksyttiin osallistumaan uuteen yhteiseen 
Voimaa vanhuuteen -hankkeeseen, jota Ikäinstituutti johtaa. 
Kokouksessa vanhusneuvosto päätti valita Lillemor Remeksen 
edustamaan vanhusneuvostoa hankkeessa, ja Riitta Leskinen 
nimitettiin edustamaan Hangon eläkeläisyhdistyksiä. 
Hyvinvointialue järjestää yhdessä kuntien kanssa 
kävelykampanjan kesä–elokuussa. Lisätietoa annetaan 
myöhemmin. 
 
Ordförande Barbro Wikberg berättade om aktuella ärenden 
som behandlats i LUVNs äldreråd. På mötet diskuterades det 
om mamografi, seniorrådgivning, förnyande av körkort, 
intervallplatser, boendeenheter för äldre, bristen på 
hälsostationens mottagnings läkartider, bristen på 
servicespunkt i Lappvik. 
Sekreteraren informerade att Seniorinfon besöker Hangö 
(Astreas spegelsal) 25.3. kl.12-15 för att informera om deras 
tjänster samt vägleda och hjälpa att hitta tjänster. 23.4. deltar 
Hangös representanter i välfärdsområdets Hyte-träff.  
Hangö stad tillsammans med välfärdsområdet och områdets 
övriga kommuner blev accepterade att delta i ett nytt 
gemensamt Kraft i åren -projekt som leds av Äldreinstitutet.  
På mötet beslöt äldrerådet att välja Lillemor Remes att 
representera äldrerådet i projektet och Riitta Leskinen 
utnämndes att representera pensionärsföreningarna i Hangö. 
Välfärdsområdet tillsammans med kommunerna arrangerar en 
gångkampanj under juni-augusti. Mera information kommer i 
ett senare skede. 
 

 
 8 Ajankohtaista esteettömyysohjausryhmästä 

Aktuellt från tillgänglighetsstyrgruppen 

 

Esteettömyysohjausryhmän piti ensimmäisen kokouksensa, ja 

Tuikku Karhu valittiin ryhmän puheenjohtajaksi. Kokouksessa 

käytiin läpi aiempia toimenpiteitä sekä uusia suunnitelmia. 

Kokouksen jälkeen järjestettiin esteettömyysinfo, joka keräsi 

noin 30 henkilöä kaupungintalolle. 

 

Tillgänglighetsstyrgruppen hade sitt första möte och Tuikku 

Karhu valdes till ordförande för gruppen. På mötet gick man 

igenom tidigare åtgärder och nya planer. Efter mötet 



 
arrangerades det ett tillgänglighetsinfo som samlade ca 30 

personer på plats i stadshuset.  

  

 

 9 Arjen turvallisuus -messut 

Trygghet i vardagen- mässan 

 

Kaupunki järjestää Arjen turvallisuus -messut Haagan puiston 

koululla lauantaina 18.4. klo 11–16. Vanhusneuvosto päätti 

osallistua messuille omalla esittelypöydällä. Vanhusneuvoston 

suunnittelukokous messuja varten järjestetään perjantaina 10.4. 

klo 11 kaupungintalolla. 

 

Staden arranagerar en Trygghet i vardagen-mässa i Haga park 

skola lördagen 18.4 kl.11-16. Äldrerådet beslöt att de deltar i 

mässan med ett utställningsbord. Äldrerådets planeringsmöte 

inför mässan ordnas fredagen 10.4. kl.11 i stadshuset. 

 

 

 10 Ikäystävällinen kaupunki-temat 

 Äldrevänlig stad-tema 

  

 Kokouksessa kerättiin jäsenten ikäystävällinen 

kaupunki -kyselyt. Hanna Varpalahti kokoaa kaikki vastaukset, ja 

vanhusneuvoston seuraavassa kokouksessa vastaukset 

esitellään. 

 

På mötet samlades medlemmarnas äldrevänlig stad-enkäterna 

in. Hanna Varpalahti sammanfattar svaren och på äldrerådets 

nästa möte presenteras resultaten från enkäten.  

 

 

 11 Kevään toiminta  

Vårens verksamhet 

 

Yhteislaulutilaisuus Esa Niemisen ja Ludden kanssa järjestetään 

23.4. klo 13–15 kaupungintalon juhlasalissa. Tapahtuma 

järjestetään yhteistyössä kulttuurin sekä Voimaa 

vanhuuteen -toiminnan kanssa. 

Lappohjan ulkoilupäivä järjestetään 27.5. klo 13–15 uuden 

laavun ja tanssilavan alueella. Paikalla on vaunu, josta tarjotaan 

kahvia, teetä ja pullaa. Grillipaikalla paistetaan makkaraa ja 

tanssia järjestetään tanssilavalla. 



 
Ulkoilupäivä kirkkopuistossa järjestetään 2.6. klo 13–15. 

Vaunusta tarjoillaan kahvia, teetä ja pullaa. Ohjelmassa on 

voimistelua, elävää musiikkia ja kävely. Molemmat ulkoilupäivät 

järjestetään yhteistyössä Voimaa vanhuuteen -toiminnan 

kanssa. 

 

Allsång tillsammans med Esa Nieminen och Ludde arrangeras 

23.4. kl.13-15 i stadshusets festsal. Evenemanget arrangeras 

tillsammans med kulturen och Kraft i åren verksamheten. 

Lappvik friluftsdag arrangeras 27.5. kl.13-15 vid den nya laavun 

och danslaven. På plats kommer en vagn varifrån man blir 

bjuden på kaffe, te och bulle. Korvgrillning vid grillstället och 

dans på danslaven, 

Friluftsdag i kyrkparken arrangeras 2.6. kl.13-15. Från en vagn 

serveras kaffe, te och bulle. På programmet gymnastik, levande 

musik och promenad. Båda friluftsdagarna arrangeras i 

samarbete med Kraft i åren -verksamheten. 

 

 

 12 Vanhusneuvoston säännön 

 Äldrerådets stadgan 

 

Kokouksessa jaettiin vanhusneuvoston säännön jäsenille. 

Neuvoston jäsenet tutustuvat siihen kotona, ja seuraavassa 

kokouksessa neuvosto käy yhdessä läpi vanhusneuvoston 

säännön ja tekee muutosehdotuksia. 

På mötet delades äldrerådets stadgan ut till medlemmarna. 

Rådets medlemmar bekantar sig med dem hemma och på nästa 

möte går rådet tillsammans igenom äldrerådets stadgan och 

gör ändringsförslag. 

 
 

13                     Muut asiat 
                          Övriga ärenden 
 

Leena Apaja ilmoitti, että hän lopettaa vanhusneuvostossa 
kevään aikana. Uusi jäsen rekrytoidaan Holkenin 
kerhotoiminnasta. 
Voimaa vanhuuteen-toiminnan uusi Ystäväpiiri-toiminta 
yksinäisille ikäihmisille alkaa 20.3. kahdeksan ryhmän jäsenen 
voimin, ja ryhmä kokoontuu 12 kertaa kevään aikana. 
Kaupunki järjestää järjestöille ”hyvän hallinnon koulutuksen” 
31.3. klo 17–19.  
Tiedotustilaisuudet eri yhdistysten avustuksista järjestetään 
1.4. ja 14.4. 
 



 
Leena Apaja meddelade att hon under våren slutar från 
äldrerådet. Ny medlem rekryteras från Holkens 
klubbverksamhet. 
Kraft i årens nya Vänkrets-verksamhet för ensamma äldre 
börjar 20.3. med 8 gruppmedlemmar som träffas 12ggr under 
våren. 
Staden arrangerar för föreningar ”utbildning i god förvaltning” 
31.3 kl.17-10. 1.4 och 14.4. arrangeras informationstillfälle om 
olika bidrag för föreningar. 

 
 

14                    Seuraava kokous 
Följande möte 

 
Seuraava kokous pidetään 26.5. klo 10 
Följande möte 26.5. kl.10 

 

  

 Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.20 

  Ordförande avslutade mötet kl. 14.20 
 
 
 
 
__________________________  ______________________________ 
Barbro Wikberg   Hanna Österlund 
puheenjohtaja/ ordförande   esittelijä sihteeri/ föredragande sekreterare 
  

    
 
 
_________________________  ______________________________ 
Leena Apaja    Riitta Leskinen 
pöytäkirjan tarkastaja/ protokoll justerare  pöytäkirjan tarkastaja/ protokoll justerare 
   


